

5 марта 1932 года вышел первый номер районной газеты «Победы социализма». До знаменательной даты остается меньше 100 дней. И мы начинаем подготовку к нашему юбилею.

В каждом номере «Трудовой правды» мы будем публиковать материалы из архивных номеров районной газеты, рассказывать о героях публикаций прошлых лет, событиях, которые освещались в разные годы. История газеты – это история района, написанная его жителями, каждый день жизни сел, деревень, районного центра. Нас всех ждет немало открытий.

79 ДНЕЙ ДО ЮБИЛЕЯ

Первая «Трудовая правда»

В пятницу, 8 марта 1963 года вышел в свет первый номер «наследницы» «Победы социализма» - нашей «Трудовой правды». В передовой статье этого номера было напечатано вот такое обращение:

«Ждем писем твоих и советов, читатель»

Дорогой читатель!

Сегодня вышел первый номер газеты «Трудовая правда» — орган парткома и районного Совета депутатов трудящихся Кольванского колхозно-совхозного производственного управления. Газета будет выходить три раза в неделю. На ее страницах ты всегда найдешь немало нового

и интересного для себя, газета поможет тебе познакомиться с опытом передовиков сельскохозяйственного и промышленного производства, с их жизнью и бытом...

...Редакция просит тебя, дорогой читатель, принять активное участие в работе газеты. Твоя постоянная связь с редакцией поможет стать газете более злободневной, интересной, способной в полной мере освещать вопросы хозяйственного и культурного строительства на селе.

Ждем писем твоих и советов, читатель!»

А также были в ней вот эти заметки.

«Настоящий друг детей»

Моя внучка Таня — ученица третьего класса Новотырешкинской школы — в самый разгар учебы тяжело заболела и слегла в постель. Ну, думали мы, пропал у девочки учебный год. Но наше беспокойство оказалось напрасным. Танина учительница Таисия Кирияновна Солнцева-Осинова не оставила девочку в беде. Два месяца подряд, пока Таня была прикована к постели, Таисия Кирияновна при-

ходила к нам домой и объясняла то, что ребята проходили в школе. Когда Таисия Кирияновна присаживалась у постели Тани и, объяснив урок, начинала что-нибудь рассказывать больной, я подолгу любовно смотрела на учительницу. Смотрела и радовалась за таких прекрасных наших советских людей, которые ни в какой беде не оставят друг друга.

Е. И. ПЕРЕГУДОВА.
Бабушка Тани.

Зимние старты

Недавно в Кольвани проходила традиционная зимняя спартакиада, в которой участвовали спортивные коллективы колхозов и совхозов, учебных заведений и предприятий. Спартакиада была представлена лыжными гонками на 15 и 30 километров для мужчин, 5 и 10 километров для женщин, мужской и женской эстафетами, биатлоном, состязаниями штангистов, силачей и шахматными баталиями.

Общеконное первенство завоевали спортсмены Вьюнского совхоза (комсорг В. Олейник, тренер О. Киселев), второе место заняла команда Кольванской средней школы, третье - физкультурники училища механизации.

Рубеж высокий

Михаилу Терентьевичу Морозову, чабану колхоза «40 лет Октября», не довелось выступить на съезде передовиков, а вот выступления других товарищей слушал он внимательно. Покидая зал заседаний, Михаил Терентьевич держал про себя крепкую думку: хоть и неплохо сработал он в 1962 году, дал настриг тонкорунного волокна по 2,7 килограмма с каждой овцы своей отары, а в нынешнем, 1963 году, придется еще лучше потрудиться, чтобы от других чабанов не отстать.

Рубежи для себя Морозов наметил высокие: получить в 1963

году 110 ягнят от каждых ста овцематок и настричь по 3,6 килограмма шерсти с каждой овцы.

В эти дни чабан занят практическим выполнением своих наметок. На его попечении сейчас отара в 1250 голов. Активно проходят окоты. Ягнят и маток Михаил Терентьевич поместил в тепляки, где за ними поставлен хороший уход с соблюдением всех лечебных и профилактических мер. Распорядок дня и рацион кормления поддерживается Морозовым неукоснительно. Так что есть все основания считать, что со своими обязательствами он справится.

Пунктуация и орфография сохранены.



ГАЗЕТА. ИСТОРИЯ. СУДЬБА

Мы рады, что публикации из прошлого находят отклик у наших читателей, что их читают и перечитывают, звонят, найдя знакомые фамилии, просят рассказать о ком-то подробнее. В социальных сетях про-

должается акция «История одной фотографии»: не забудьте заглянуть на наши странички, чтобы попробовать найти знакомые лица, вспомнить тех, о ком писала районная газета. Просто взгляните на фотографии

прошлых лет.

Мы благодарим всех, кто отзывается на наши просьбы, приезжает, чтобы рассказать о себе, своих близких, пересказывает. И это уже отдельные, такие интересные истории!

«Это был великий человек»

В прошлом номере нашей газеты на страничке, посвященной юбилею «Трудовой правды», мы опубликовали заметку о докторе Дьякове, написанную в 1962 году.

- Хочу сказать спасибо за публикацию об окулисте Дьякове, - позвонила нам Людмила Андреевна Малая. - Таких людей, как этот человек, очень мало, это настоящее достояние, скольких людей он спас! Я была совсем маленькой, когда пришлось обращаться к нему за помощью. У меня была очень сильная близоз-

рость, но Владимир Петрович боролся за мое зрение, он верил, что сможет вылечить меня и помог поверить в это мне, десятилетней девочке. Как он общался с нами, детьми, каким был добрым, как умело все объяснял! Ни разу не повысил ни на кого голос. До сих пор вспоминаю его с благодарностью, уверена, что вижу только потому, что он был настоящим профессионалом. Да, Владимир Петрович не был врачом, только фельдшером. Но он тогда, в пятиде-

сятые – шестидесятые годы, лечил, спасал больных трахомой, а их было очень много, занимался с нами, ездил по деревням и селам, чтобы успеть помочь всем. Вот такой был человек! Его хорошо знали не только у нас, но и в Новосибирске. Врачи областной больницы доверяли его диагнозам, с уважением произносили его фамилию. Спасибо, что еще раз рассказали об этом докторе, которого вспоминают добрым словом сотни людей!

«Им могут гордиться»

Одной из первых откликнулась на нашу просьбу рассказать о людях, о которых когда-то писала районная газета, Ульяна Михайловна Тюнина. Она достала вырезку из газеты, бережно заламинированную.

- Вот, дедушка наш нашел, велел отнести в редакцию – о нем написали в праздничном номере газеты, посвященном юбилею училища. Сейчас ему 85 лет, он ветеран труда, перебрался в Скалу, постоянный читатель «Трудовой правды» и с удовольствием проводит время со своей правнучкой. Прошлое вспоминает с гордостью, потому что трудился на совесть и всегда старался быть честным с собой и людьми!

Им могут гордиться

За 60 лет деятельности училища по подготовке сельхозкадров судьба разбросала его выпускников по различным регионам Сибири, не говоря уже о нашем районе, где их можно встретить во всех без исключения хозяйствах. С одним из выпускников пятидесятых годов мне довелось встретиться в Королевском совхозе. Это М. П. Демидов. Сам Михаил Петрович скромно рассказывает о себе: «Закончил училище в 1958 году, возвратился в Королевку и вот уже 35 лет работаю механизатором...»

встретить во всех без исключения хозяйствах. С одним из выпускников пятидесятых годов мне довелось встретиться в Королевском совхозе. Это М. П. Демидов. Сам Михаил Петрович скромно рассказывает о себе: «Закончил училище в 1958 году, возвратился в Королевку и вот уже 35 лет работаю механизатором...»

Рассказ моего героя дополнили другие. Остановлюсь на одном. Директор хозяйства В. И. Шевцов сказал, что Михаила Петровича отличает ценное качество—прилежность в работе, бережное отношение к технике. В подтверждение своих слов он сообщил, что сейчас Демидов работает на новом экскаваторе, который закрепили за ним совсем недавно. Но и прежний, на котором Михаил Петрович трудился 10 лет, стоит в запасе почти как новенький.

От себя добавлю, что М. П. Демидов начинал трудить-

ся в должности механизатора еще на старинном, как мне рассказывали, колесном тракторе ХТЗ. Задние колеса у того трактора были с металлическими шипами. Потом вошел НАТИки, ДТ различных модификаций. И вот теперь на экскаваторе, смонтированном на базе трактора МТЗ. Но и это еще не все. При необходимости механизатор широкого профиля может работать и на зерновом, и на силосоуборочном комбайнах.

За этим человеком не нужен контроль. Любое поручение выполняет в срок и надежно, как для себя лично. Скажем, нынче ему поручили поднять земляное полотно по улице сел Усть-Тои и Бобровиченска. И жители этих населенных пунктов благодарны механизатору. В заключение скажу, что коллектив ПТУ-79 может гордиться таким своим выпускником, как М. П. Демидов.

Ирина КИСИЛЕВА.



Михаил Петрович с правнучкой Настей.



«Трудовая правда», № 86 1993 года.